

25-27 сентября в КемГМА проходила Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием «Эпидемиология в ХХI веке: новые горизонты профилактики». Конференция собрала поистине «звездный» состав специалистов – людей, определяющих стратегию развития современной эпидемиологии.

Профессиональное событие такого уровня впервые состоялось в Сибирском федеральном округе.

4  
стр.

Кафедра общей хирургии – первая хирургическая кафедра Кемеровской государственной медицинской академии. В этом году она отмечает свой 55-летний юбилей.

12  
стр.

Профессиональная компетентность будущих врачей складывается в том числе и из базового уровня знаний, с которых приходит в вуз студент-первокурсник. О значении некоторых фундаментальных дисциплин в профессиональной подготовке будущего врача,



# МЕДИК КУЗБАССА



№ 7-8 (1209-1210) Сентябрь-октябрь 2013 г.

VERBA VOLANT, SCRIPTA MANENT



## Приемная кампания 2013 г.

Приемная кампания этого года имела ряд особенностей, как положительных, так и со знаком минус. Так, в этом году на фармацевтический факультет не было выделено бюджетных мест, в связи с чем на первом курсе дневного отделения фармацевтического факультета обучается всего двадцать пять человек по контракту. Однако в этом году вновь возобновлен прием на факультет высшего сестринского образования (бакалавриат).

В среднем на 15-20 единиц вырос проходной балл. Традиционно максимальный проходной балл на стоматологический факультет – 234, лечебный – 233, педиатрический – 214, медико-профилактический – 205. Заявлений для участия в конкурсе в нашу академию в 2013 году было подано почти 5000, со всех уголков нашей страны и зарубежья. Хочется отметить, что в этом году увеличилось количество первокурсников, проживающих в Кемеровской области.

Дорогие первокурсники, учитесь, сохраняйте традиции родной академии, уважайте преподавателей и постигайте глубины наук. Успехов вам!

Приемная комиссия



## С началом учебного года!

Поздравляю студентов, аспирантов, преподавателей и сотрудников академии с началом учебного года! Надеюсь, что он принесет удачу. У нас есть все основания для того, чтобы ждать позитивных результатов от предстоящей деятельности вуза. Во-первых, это успешный набор студентов. Кемеровская государственная медицинская академия по-прежнему сохраняет высокий конкурс и авторитет среди медицинских вузов в регионе. Во-вторых, также успешно вуз прошел внешний сертификационный аудит систем менеджмента качества (СМК). Аудиторы установили, что СМК академии продолжает соответствовать требованиям международного стандарта, работает эффективно и постоянно совершенствуется.

Но перед нами стоят и сложные задачи. Вскоре нашей академии предстоит серьезное испытание — государственная аккредитация, которая станет официальным подтверждением соответствия качества обучения студентов КемГМА государственным стандартам. Работа по подготовке аккредитации предстоит огромная по сложности и объему, ведь свидетельство об аккредитации является основным документом, разрешающим образовательную деятельность вуза. Одно из направлений подготовки — процедура самообследования, которая будет проведена с сентября по ноябрь 2013 года. Самообследованию подлежат все реализуемые образовательные программы, эффективность научной деятельности всех кафедр и факультетов. Принципиальным аспектом самообследования будет анализ востребованности выпускников на рынке труда за последние пять лет.

В подготовку и успешное проведение аккредитации свой вклад должны внести профессорско-преподавательский состав, студенты, аспиранты и даже выпускники вуза последних лет. Успешная работа и учеба каждого и будет гарантом прохождения аккредитации.

Надеюсь, что благодаря совместным усилиям академия выполнит стоящие перед нею задачи, преодолеет любые трудности.

Успехов всем в учебе, научно-исследовательской, педагогической деятельности и творчестве!

Ректор КемГМА, проф. В.М. Ивойлов

## Итоги аттестации выпускников

Традиционно в спокойной и доброжелательной атмосфере проходила итоговая государственная аттестация выпускников (ИГАВ) на всех факультетах академии.

Как и в предыдущие годы, она проводилась в три этапа: первый этап – тестовый контроль знаний (для допуска к следующему этапу необходимо правильно ответить минимум на 71 тест из 100); второй этап – проверка профессиональных умений; третий этап – собеседование по различным разделам специальности с применением ситуационных задач, рентгенограмм, кардиограмм и т.д.). На стоматологическом факультете оценка практических умений проводится по окончании цикла профильных дисциплин в течении всего 10-го семестра.

К сожалению, не все выпускники были допущены к ИГАВ. Ежегодно приходится отчислять студентов выпускных курсов на лечебном факультете, иногда на педиатрическом и медико-профилактическом, редко на других факультетах.

На всех факультетах студенты, участвовавшие в тестировании, успешно преодолели пороговый показатель в 71 % правильных ответов. Большинство выпускников показали хорошие практические навыки и умения, а также достаточно высокую теоретическую подготовку.

На итоге на лечебном факультете средний балл составил 4,11 (в 2012 г. – 4,14), качественный показатель (сдавшие на «4» и «5») – 76 % (в 2012 г. – 77,5%), 30 выпускников получили дипломы с отличием.

На стоматологическом факультете средний балл 4,29 (в 2012 г. – 4,24), качественный показатель – 83,5 % (в 2012 г. – 81,8%), 8 выпускников получили дипломы с отличием.

На медико-профилактическом факультете средний балл составил, как и в прошлом году, 4,34 балла, так же как и качественный показатель – 88,6%, а четверть выпускника получили дипломы с отличием.

На педиатрическом факультете результаты ИГАВ немного ниже прошлогодних. Средний балл 4,07 (в 2012 г. – 4,14), качественный показатель 78,6% (в 2012 г. – 83,2%), шесть выпускников получили дипломы с отличием.

Слабее прошлогодних результаты ИГАВ на фармацевтическом факультете. Средний балл составил 3,96 (в 2012 г. – 4,23), качественный показатель 72 % (в 2012 г. – 87,09%), диплом с отличием получил один выпускник.

Тем не менее, небольшой разброс качественных и количественных показателей ИГАВ в разные годы на всех факультетах указывает на стабильность теоретической и практической подготовки в нашей академии.

В заключение, хочется пожелать успешного окончания обучения всем студентам, особенно выпускникам 2013-2014 учебного года.



Проректор по учебной работе О. А. Шевченко